

热词

排骨羽绒服

衣服表面缝制的格子较窄且密集，手感轻薄。特点是充绒量普遍较低，通常不足100克，但应对11月那种20℃的天气绰绰有余，10℃左右也可以。受暖冬影响，2025年羽绒服市场呈现出明显的“轻量化”趋势，充绒量较低的“排骨羽绒服”意外走俏。

D 印尼

洪灾山体滑坡



据央视新闻，当地时间12月2日，印尼抗灾署公布的最新数据显示，苏门答腊岛因洪灾和山体滑坡灾害遇难人数达到659人。此外，还有475人失踪。

这是自2018年印尼中苏拉威西省强震和海啸灾害造成2000多人死亡以来，自然灾害造成该国死亡人数最多的一次。

数据仍在更新中，实际遇难人数可能继续上升。

据印尼总统府消息，印尼总统普拉博沃12月1日前往灾区视察救援工作。他表示，各部门的救援行动正在持续推进，政府优先向偏远灾区输送援助物资，并将继续调动一切必要资源应对灾情。

连日来，强降雨在苏门答腊多地引发洪水和山体滑坡。

赛博对账

“赛博”是cyber一词的音译，“对账”比喻双方拿着各自的“生活账本”（即个人经历和见闻等）核对彼此的“数据”，以消除因信息差带来的误解和偏见。赛博对账，为全球化背景下不同国家民众的信息交流与文化互动提供了借鉴。

联合国报告：艾滋病防治遭遇阻碍

联合国艾滋病规划署在世界艾滋病日前夕发布报告《克服阻碍，重塑艾滋病应对》表示，全球艾滋病防治工作正遭遇数十年来最严重挫折，全球应转变应对措施，依靠团结、坚韧、投资与创新，实现终结艾滋病的目标。

当前全球仍有**4080万名艾滋病病毒感染者**，其中**920万人**还未获得治疗，**2024年全球新增感染病例130万例**。

根据中国疾病预防控制中心艾防中心，
中国艾滋病疫情持续控制在低流行水平：

2024年

- 现存活HIV感染者**135.5万例**
- 性传播占比高达**98.6%**
- 其中异性性传播占**73.4%**
- 同性性传播占**25.2%**

国际资金缩减与全球团结精神缺失使艾滋病防治工作陷入困境。

艾滋病预防药物可及性大幅降低、针对年轻女性群体设计的艾滋病预防项目被关停、为预防艾滋病而自愿接受男性包皮环切术的人数急剧下降……

这些都给艾滋病防治，尤其是受该病影响严重的中低收入国家带来巨大冲击。



张长禄



11月28日，中国篮球协会发布唁电，沉痛悼念中国篮球名宿张长禄。这位新中国第一批男篮国手、首位奥运旗手，将生命的最后一刻定格在99岁。作为1952年赫尔辛基奥运会闭幕式上高举五星红旗的旗手，张长禄用一生见证并参与了新中国篮球事业的发展。

张家乐



北京时间12月1日，2025年度世界田联颁奖典礼在摩纳哥举行。19岁的中国链球运动员张家乐当选年度女子希望之星。作为首位获得该奖项的中国运动员，张家乐在2025年两破女子链球世界青年纪录、世锦赛首秀摘铜。